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раховувати на певні позитивні соціальні наслідки тим самим виво-
дячи економіку країни на новий, більш ефективний рівень: збіль-
шення кількості підприємницьких структур в економіці, а, отже, і 
збільшення кількості працюючих, призведе, в свою чергу, до змен-
шення показника безробітних у країні; підприємства будуть здат-
ні сформувати більш стійкий платоспроможний попит на товари 
та послуги, здійснювати заощадження, зменшуючи цим державні 
витрати на забезпечення незахищених верств населення; підпри-
ємства матимуть змогу спрямувати свої кошти на благодійність, 
створити власний пенсійний фонд, інвестувати в соціальну сферу, 
екологічну тощо.

Таким чином, вищеперерахована система важелів ППП має 
синергетичний вплив на розвиток підприємства, яке може досяг-
ти якісного розвитку, підвищити свій рівень в загальнодержавній 
сфері як привабливого інвестиційного об’єкта для вітчизняних 
та зарубіжних громадян, зменшити рівень безробіття в країні та 
сприяти налагодженню податкової сфери загалом.
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НЕДОЛІКИ ФУНКЦІОНУВАННІ СУЧАСНОГО ЛОМБАРДУ

На ринку фінансових установ ломбардна діяльність є досить 
поширеною та регулюються окрім інших правових документів По-
ложенням «Про порядок надання фінансових послуг ломбардами» 
[1] та Законом України «Про фінансові послуги та державне регу-
лювання ринків фінансових послуг» [2]. 

Ломбарди  – це один з найбільш зручних засобів для фізич-
них осіб отримати швидко готівку. Їх діяльність є дуже старою та 
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почалася у італійській Ломбардії, звідки з’явився цей термін. Так 
клієнти закладають речі і відразу, у випадку, появи можливості – в 
змозі їх викупити, але вже скориставшись безготівковим розрахун-
ком. За один день позики за законом ломбард може брати максимум 
0,47%, а комісія банків за зняття готівки з кредитних карт стано-
вить від 1 до 5% в середньому. Такий підхід у вигляді безготівко-
вого розрахунку у ломбардах призведе до появи нової платіжної 
системи, яка буде обслуговувати ломбардні операції або інтеграції 
подібних операції у вже існуючі платіжні операції. Такий підхід 
скоротить строк надання та повернення грошей наряду з вже існу-
ючою системою надання послуг через банківські установи, допо-
може зробити діяльність ломбардів більш прозорою як для клієн-
тів, так і для держави. Останнє дає можливість прослідити звідки 
були отримані гроші на картку, хто є власником картки. Подібні 
зміни допоможуть також активізувати роботу фінансового ринку.

В Україні було зареєстровано станом на перше півріччя 2017 
р. у Державному реєстрі фінансових установ 442 ломбарди, кожен з 
яких має велику кількість філій. За 2017 рік сума кредитів, які на-
даються ломбардами населенню, склала 8 382,3 млн. грн. Кожного 
року динаміка змін обсягів надання кредитів населенню під заста-
ву ломбардами зростає, але нерівномірно. Це свідчить про необ-
хідність вдосконалення їх діяльності та переведення їх у прозорий 
простір ринку фінансових послуг. У результаті це позитивно відо-
бразиться на загальному функціонуванні кредитно-фінансового 
ринку та істотно вплине на стабілізацію економіки, тому вивчення 
цього питання є актуальним для сьогодення.

Недосконалість в функціонуванні ломбардів викликана, 
окрім інших чинників, так і не прийнятим профільним законом 
(Закону про законопроекту №1800) «Про ломбарди і ломбардну ді-
яльність», який зменшував відповідальність ломбардів перед спо-
живачами їх послуг, та ряд інших нюансів і головне -–	 механізму 
страхування заставленого майна (зростання ризику безповоротної 
заставленого втрати майни у зв’язку з відсутністю обов’язкової ви-
моги щодо страхування);

–	 захисту споживачів послуг ломбардів;
–	 відкритості інформації щодо вартості кредиту та інших 

послуг (вірогідність появи додаткових послуг, наприклад, оцінка 
та реалізація заставленого майна, що скриті у тексті умов договору, 
або на вказані на окремому доповненні, з яким клієнт не ознайо-
мився);
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Крім того ставка ломбардного кредиту залишається досить 
великою, тобто потрібно розраховувати на велику переплату. Не 
виплата кредиту з відсотками у строк – загрожує великим штра-
фом, і найгірше, що наступні прострочення можуть призвести до 
продажу ломбардом заставного майна, без повідомлення [3, с. 904]. 

Діяльність ломбардів в Україні постійно зростає, але темпи 
росту її за останні роки дещо уповільнилися. Це стало наслідком 
загальної фінансово-економічної державної кризи, певним по-
силенням законодавчого регулювання цього сегменту ринку фі-
нансових послуг та призвело не тільки до поступового скорочен-
ня діяльності ломбардів, а й до переходу у тінь. Нині вирішення 
цих питання залежить від держави у вигляді рішення щодо оста-
точного напряму діяльності ломбардів шляхом удосконалення та 
прийняття Закону про «Про ломбарди і ломбардну діяльність», у 
першу чергу захищаючи споживачів цих послуг, по-друге, гармо-
нізуючи діяльність ломбардів (наприклад, появі безготівкового 
розрахунку у ломбардах, для чого необхідним постає окреме пра-
вове врегулювання), по-третє, зменшення ломбардної процентної 
ставки. Останнє є цікавим для клієнтів ломбардів, але може стати 
загрозою для банківських установ, у розрізі коротко- та середньо-
строкових кредитів для населення. Тому може стати напрямом по-
дальшого більш детального дослідження та аналізу можливості 
одночасного існування подібних послуг: які є переваги та прихо-
вані загрози.
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